
 

 

 

    Tisková zpráva 

9. 7. 2025 

 

Prevence na prvním místě: ADAM 2025 prověřil dodržování zákazu prodeje alkoholu a 

tabáku mladistvým 

 

Také v roce 2025 se Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci 

(KHS) zapojila do tradiční celostátní kontrolní akce Alkohol, drogy a mládež 2025 (ADAM). 

Jejím cílem je každoročně ověřit, zda provozovny dodržují zákonné povinnosti při prodeji 

alkoholu, tabákových a nikotinových výrobků – tedy především zákaz jejich podávání a prodeje 

osobám mladším 18 let. 

 

Kontroly v rámci Olomouckého kraje proběhly ve dnech 2. a 3. července 2025 ve večerních 

hodinách v provozovnách stravovacích služeb ve městech Šternberk, Štěpánov, Litovel a 

Olomouc. Do terénu jsme vyrazili společně s Policií ČR (OOP Šternberk, Litovel, Olomouc 1), 

Českou obchodní inspekcí (ČOI), Celní správou ČR a zástupci orgánů sociálně-právní ochrany 

dětí (OSPOD). Akce měla nejen kontrolní, ale především preventivní charakter. 

 

V časovém rozmezí od 18:00 do 22:00 bylo provedeno celkem 15 kontrol. Většina 

provozovatelů splňovala zákonné požadavky, včetně viditelného označení zákazu prodeje 

mladistvým a zajištění, že alkoholické nápoje obsluhují pouze osoby starší 18 let. Kontrolováno 

bylo rovněž umístění tabákových výrobků a přístup k cigaretovým automatům. 

 

„Naším cílem nebylo pouze odhalovat pochybení, ale také působit preventivně, upozornit 

personál na jejich zodpovědnost a posílit vědomí důležité role, kterou v ochraně mladistvých 

hrají,“ uvedla MVDr. Zuzana Bartošová, vedoucí oddělení hygieny výživy KHS Olomouc a 

Prostějov, která se akce osobně zúčastnila. 

 

Výsledky kontrol byly potěšující – nebylo zjištěno žádné závažné porušení zákona, drobné 

nedostatky byly vyřešeny na místě. Provozovatelé jednotlivých provozoven s kontrolními 

orgány spolupracovali vstřícně. Zkontrolováno bylo celkem 8 provozoven v Olomouci,  

3 v Litovli, 3 ve Šternberku a 1 ve Štěpánově. 

 

Akce ADAM 2025 tak potvrdila nejen důležitost mezirezortní spolupráce při kontrole 

dodržování zákonů, ale i rostoucí zodpovědnost provozovatelů veřejného stravování. Zároveň 

posílila spolupráci mezi jednotlivými kontrolními složkami, což může být přínosem pro další 

preventivní aktivity zaměřené na ochranu zdraví mladých lidí. 



 
Příklad řádného označení, foto: KHS. 
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